
Bastelanleitung Glöckchen am Stab 

Wir brauchen 

2 Holzstäbe oder Äste mit einem Durchmesser um die 1,5 – 2 cm 

2 Glöckchen, z.B. vom Lindt Osterhasen, je größer, desto besserklingend 

Säge und Feile oder Schmirgelpapier,  

Bohrmaschine oder Handbohrer 

Draht oder feste Paketschnur (die dann durch die Bohrung passen muss) 

Alternativ kleine Schraube und Beilagscheibe  

Geduld und ein bisserl Zeit 

 

Als erstes sägen wir die Holzstäbe oder Äste auf jeweils eine Länge von 12 cm zu und feilen rauhe 

Stellen mit der Feile oder dem Schmirgelpapier ab. Es gibt drei Möglichkeiten zur Befestigung des 

Glöckchens (Variante A ohne Abbildung). 

 

A) Dann bohren wir jeweils ein Loch ca. 1,5 cm unterhalb des oberen Endes durch den Ast. 

Nun müssen wir das Glöckchen am Ende fixieren. Entweder mit Draht oder der Paketschnur.  

Beim Draht darauf achten, dass die spitzen Drahtenden jeweils eingebogen werden, um 

Verletzungsgefahr auszuschließen. Beim Paketband auf gute Spannung achten. 

Ihr könnt die Fixierung auch am Schluss noch mit Schnur umwickeln und diese mit Heißkleber 

dabei fixieren. 

B) Ihr sägt an der oberen Schnittkante ca. 1 cm tief sentkrecht ins Holz hinein, steckt 

dahinein die Öse des Glöckchens und fixiert das Ganze mit einer kleinen Schraube 

C) Bei der richtig großen Lindtglocke kann man die Öse aufbiegen. Diese fixiert ihr dann mittels 

kleiner Schraube und passender Beilagscheibe (es sind je 2 bei mir) am Holzstab 

 

Hier noch als Motivation und Orientierung die Beweisfotos aus dem Bastelkeller unserer 

Musikgartenlehrerin Doris Goetz, die netterweise vorgebastelt hat: 

 

  



Bastelanleitung Klangstäbe 

Wir brauchen  

Rundholz lösungsmittelfrei, ca. 2 cm Durchmesser und gesamt ca. 40 cm Länge (z.B. Buche, die 

klingt gut) 

Bleistift 

Säge 

Schmirgelpapier 

 

Rundholz auf ca. 19 cm Länge zusägen, die Enden mit dem Schleifpapier etwas abrunden. Evtl. 

auch die Seiten und Enden der Hölzer glattschmirgeln. Gerade kleine Kinder nehmen die Hölzer 

auch mal in den Mund, da sollte alles gut versäubert sein.  

Wer möchte kann die Hölzer noch mit Speichelechter Farbe oder Schnitzereien verzieren oder ölen 

(z.B. mit Olivenöl). 

 

Bild: www.schnitzclub.ch 

 

Bastelanleitung Eggshaker 

Wir brauchen 

Verpackung von 2 Überraschungseiern oder 2 Actimel-Fläschchen 

Reis, getrocknete Erbsen oder Sand zum Befüllen 

Klebeband  

 

Ü-ei knacken, Schoki essen und Spielzeug wegpacken. Die gelbe Verpackung nach Belieben 

befüllen. Probiert einfach aus, was euch gefällt!  

Jetzt sicher Verschließen, damit sich das Ei nicht versehentlich öffnet. Dazu eignet sich z.B. 

Panzertape oder Washitape. Am besten nicht nur die Naht umwickeln sondern das ganze Ei kreuz 

und quer umkleben. 

Oder: Die Actimel-Fläschchen leertrinken ;-), auswaschen, trocknen lassen. Befüllen und fest 

zuschrauben, am besten den Deckel mit Kleber fixieren. 

  

http://www.schnitzclub.ch/


Bastelanleitung Triangel: 

Wir brauchen 

2 Löffel (z.B. lange Eislöffel aus Metall) 

Paketschnur oder Geschenkband  

1 Korken  

 

Nehmt die Paketschnur doppelt und befestigt sie einmal gleich hinter dem Löffel und einmal am Ende des 

Stieles. Jetzt haben wir schon mal die Triangelform erreicht.  

Nun schneidet ihr mit einem scharfen Messer den Korken in der Mitte zur Hälfte ein und klemmt das 

Halteband so in den Korkenschnitt ein, dass der Löffel im Gleichgewicht hängt. Die Kinder halten den 

Löffeltriangel am Korken fest und können mit dem 2. Löffel auf den Löffelstiel schlagen. Der Ton ist nicht so 

toll, wie vom Triangel gewöhnt, aber ganz in Ordnung.  

Solltet ihr lieber einen kaufen/bestellen, dann empfehle ich euch für die Kinder einen Triangel mit 

Kurzen Seitenlängen von 10 cm, dann ist er nicht so groß und schwer. Die Preise liegen bei 2,60 € aufwärts 

plus Porto. 

 

 

 
 

Jetzt kann‘s losgehen! 


